

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995



2022年10月31日

星期一 今日4版 农历壬寅年十月初七 第12293期





习近平就韩国首尔踩踏事故 向韩国总统尹锡悦致慰问电

李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电 10月30日, 国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故, 造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰

习近平表示,惊悉韩国首都首尔发生踩 踏事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政

府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼, 向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此 次事故造成数名中国公民不幸伤亡,希望韩 方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日,国务院总理李克强向韩国总理韩 德洙 致尉 间由

徒法不足以自行。强化执法监督,规

范执法行为,是法治政府建设的灵魂工

程。我市以加强机构队伍建设为支撑,以

培训考试、网上办案、执法监督信息化"三

平台"为抓手,以开展执法效能评估为驱

动,创新打造市县乡全覆盖的行政执法监

督工作体系,健全行政处罚裁量基准,发布

"不罚轻罚"清单和证明事项免提交清单,

不断提升监督"力度"、执法"温度"和人民

群众"满意度",在推动法治政府建设、优化

法治营商环境、维护社会和谐稳定、保障经 济社会高质量发展中发挥了重要作用。

2022年1至9月,济宁市行政案件败诉率

5.39%,复议纠错率10.13%,比上年同期分

别下降5.96%和2.22%,反映出全市各级

行政机关依法行政水平持续提升。根据市

社情民意调查中心发布的调查结果,2021

年全市行政执法社会满意度平均93.63

法治为民

共建"法德兼治"大格局

分,比2019年提高了1.43分。

良法善治的济宁实践



图为济宁法德文化广场。

一责任人职责,用法治思维和法治方式破 解难题,解决了不少长期想解决而没有解 决的难题,办成了许多过去想办而没有办 成的难事。"8月24日,在省运会指挥中心 中心十楼大会议室,一场市委全面依法治 市委员会会议正在进行。作为专题述法的 4名县市区"一把手"之一的鱼台县县委书

记朱贵友晒出了一年的"法治成绩单"。 "党政主要负责人述法不能只是泛泛 而谈,必须见人见事,体现实效,是一次全 方位的法治体检。"市委依法治市办副主 任、市司法局党委书记、局长朱勇志表示, 这是我市开展领导干部年度述法的硬规 矩。党政主要负责人履行推进法治建设第 一责任人职责,市委常委会、市政府常务会 议研究法治建设15次、专题学法28次,市 级领导批示91次;25名县市区党政主要负 责人、68个市直部门、521个县直部门, 282 名乡镇(街道)党政主要负责人完成了

年度述法;开展市县乡党委政府以及部门 集体学法和法治讲座500余场次,建立领 导干部任前考法制度,56名厅级、县级领 导干部参加考试,做尊法学法守法用法的 模范,切实提高了运用法治思维和法治方 式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳 定、应对风险的能力。依法治市委员会各 协调小组各司其职、密切配合,各项工作扎

良法善治 打出法治建设"组合拳"

创新始于守正,善治得益良法。我市 突出地方立法"济宁特色",着眼济宁境内 湖泊河流众多、古树名木储量丰富的地域 特点,设立26个基层立法联系点,聘请19 位国内一流专家学者任济宁市委市政府党 政一体法律顾问,出台了《泗河保护管理条 例》《水环境保护条例》《古树名木保护条 例》《文明行为促进条例》等30部高质量地 方性法规和政府规章,有效保护了南水北 调东线水质和济宁历史文化名胜古迹,为 推动创成全国文明城市提供法治保障。创 新研发规范性文件合法性审核信息系统, 在全国首创"立项预评、指标量化、全面审 核、动态跟踪"全链条四审工作法,2019年 全国现场会在济宁召开,2020年被命名为 全国第一批法治政府建设示范项目。地方 立法、行政决策与时代同行,与发展共鸣, 与民意呼应,济宁筑牢了市域治理现代化

全面依法治市取得新进展,法治政府 建设取得新突破,聚力法治为民实现 新提升,法治人才队伍呈现新面貌,

法治安邦,民生所盼、发展之基。加强 新时代法治建设,"人民"二字重千钧。

近年来,济宁的法治建设工作始终以 '积极回应人民群众新要求新期待,努力解 决人民群众的'急难愁盼'"作为根本目标。 大力推动市县乡三级公共法律服务平台建 设,提升公共法律服务水平。(下转3版)

伐铿锵有力。法治兴则国兴,法治强 则国强。党的二十大报告明确提出 "坚持全面依法治国,推进法治中国 建设",必将激励我市法治建设行稳

记者感言:党的十八大以来,我市

推进法治济宁建设高质量发展的步

打造一流言商环境

群众办事方不方便?自己先"走一遍",全市政务服务系统

流程再造让问题清单变满意清单

■本报记者 宋仪凯 本报通讯员 朱珊珊

■本报记者 王粲

系党和国家长治久安。

本报通讯员 张兵 翟轩

治国凭圭臬,安邦靠准绳。法治固根

党的十八大以来,我市牢牢抓住科学

本、稳预期、利长远,关系人民幸福安康,关

立法、严格执法、公正司法、全民守法等关

键环节,继承发展、守正创新,走出了一条

独具济宁特色的"法德兼治"之路,为这座

历史文化名城传递出法治推动创新发展的

强劲脉动,为经济社会发展提供了良好的

法治保障,交出一份合格的法治国家、法治

夯实责任

当好法治建设"火车头"

"近年来,我认真履行推进法治建设第

政府、法治社会一体建设"济宁答卷"。

近日,太白湖新区行政审批服务局分管 负责人以企业办事员的身份打开服务网站 模拟办理业务。"前期我们对办事流程进行 了几次优化,但一个流程走下来感觉有些地 方还可以做得更好。"针对发现的问题,他第 一时间组织相关科室从项目立项到竣工验 收进行全流程优化,创新推出了政务服务 "太好办服务卡",群众办事更便捷。

营商环境是一个地方的软实力、硬支 撑。近年来,我市不断深化改革,营商环境 持续优化,政务服务指标进入全国标杆城 市,营商环境稳居全省前3位,入围全国25 个营商环境便利度最高城市。优化营商环 境没有完成时,济宁政务服务系统坚持改革 创新不停歇,今年8月份在全系统开展了 "局长科长走流程"活动,以群众"会不会"、 流程"顺不顺"、体验"好不好"、质效"优不 优"为标尺,深入查摆问题,提升服务质效。

群众和企业办事有哪些堵点?该怎么 解决?亲身体验是解决问题的"金钥匙"。 10月9日,市行政审批服务局局长模拟办理 了一次网约车驾驶员从业资格许可业务,体 验了申请、受理、审查、办结等各个环节,找 准了进一步改进服务的发力点。在走流程 的过程中,政策制定者换位思考,以办事群 众的视角"沉浸式"体验办事流程,"零距离" 检验流程效果,重新审视制度、流程的合理 性、规范性、便捷性,直面问题、消除阻滞,真 正让企业和群众办事更舒心顺心。

"我不想去柜台排长队,自助服务机又不 会用,多亏了这些小姑娘小伙子帮我办业 务。"家住清泉美景小区的王传芹大妈在"帮 办员"的帮助下很快办理完了业务。为提高 办事效率,我市在市县为民服务中心、大型 商超等地布设了300多台政务服务自助机, 可以提供70余项高频便民功能。功能很强 大,群众不会用怎么办? 市行政审批系统开 展了帮办、代办服务,极大地缩短了群众办

"走"是第一步,"改"是第二步,"优"是 第三步,根本目的是满足群众多元化需求。 为确保活动实效,市政务服务系统建立了 "发现问题——解决问题"的工作闭环,把 "走流程"发现的问题清单,变成企业和群众 体验优质服务的满意清单。

8月份以来,围绕办事服务"最优流程、 最短路径",全市政务服务系统开展"走流程"



图为在济宁市政务服务中心,市行政审批服务局社会事务二科科长陪同办事群众走流 程,高效精准服务。

实践活动220余次,提出调整办理时序、更新 网络配置、开展主动服务等方面意见建议 952条,完成流程优化等方面整改措施714 条,群众和企业的获得感和满意度不断增强。

|今日导读

中共中央关于 认真学习宣传贯彻 党的二十大精神的决定

市委统战部

传达学习党的二十大 和二十届一中全会精神

本报济宁讯(记者 王粲 通讯员 孔琛琛)日前,市委统战 部召开部务会扩大会议,传达学习党的二十大和二十届一中全 会精神,对全市统战系统学习宣传贯彻工作进行安排部署。

会议强调,全市统战系统要把学习宣传贯彻党的二十大和 二十届一中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任 务,结合贯彻中央统战工作会议和省委统战工作会议精神,增 强坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的高度自觉。要 制定全市统一战线学习宣传党的二十大精神工作方案,通过各 类脱产培训、座谈交流、线上学习等方式,实现全市统战干部和 统战成员学习宣传的全覆盖。要持续强化对全市统一战线成 员的政治引领,分领域策划推进系列主题教育和理想信念教育 活动,引导全市民主党派人士、无党派人士、党外知识分子、少 数民族和宗教界人士、非公有制经济人士、新的社会阶层人士 侨界人士、港澳台同胞更加自觉地坚持中国共产党领导,把思 想和认识统一到党的二十大精神上来,服务全市经济社会高质 量发展。要加强重点工作推进,强化领导班子自身建设、干部 队伍建设,纪律作风建设,树牢"争一流、争第一、争唯一"标准 境界,奋力谱写新时代社会主义现代化强市建设新篇章。

会上,市委统战部领导班子成员作了交流发言。



稳步提高医保待遇 减轻参保人员负担

本报济宁讯(记者 王粲)近日,市政府新闻办组织召开新 闻发布会,对我市提高医疗保障待遇新政策进行解读。

为进一步减轻群众就医个人负担,我市从职工医保最高支 付限额、居民医保住院报销比例、居民医保住院起付标准、居民 医保乙类药品自付比例四个方面提高了医保待遇标准。其中, 职工医保最高支付限额由125万元提高到145万元;参保居民 在一、二、三级医疗机构发生的住院医疗费用,医保基金支付比 例分别提高5%;参保居民在一、二、三级医疗机构住院,基本医 疗保险基金支付的起付标准由原来的200元、500元、1000元 分别降为100元。400元。800元,居民基本医疗保险执行国家 省统一的医疗保险药品目录,药品目录中的乙类药品自付比例 降低10%,与职工医保乙类药品自付比例一致。政策调整后, 预计医保基金每年增加支出6亿多元,其中,参保职工降低个人 负担约1亿多元、参保居民降低个人负担5亿多元。

2001年,我市启动实施了职工医疗保险,2014年新农合和 城镇居民医疗保险合并为居民基本医疗保险。市委、市政府将 提高参保人员医疗保障水平作为2022年为民办实事之一,不 断加大财政投入,建立了以基本医疗保障为主,大病保险、大额 医疗费补助、公务员医疗补助、企业补充医疗保险为辅的多层 次医疗保障体系,不断提升医保待遇水平,推进药品材料集中 招采,加强医保基金监管力度,提升医保经办服务水平,实现全 国异地就医联网即时结算,有效解决了群众"跑腿垫资"问题。 不仅如此,我市全面深化医疗保障体制改革,完善基本医疗保 险制度,先后下发了《关于贯彻落实医疗保障体制改革意见进 一步完善医疗保障政策体系的通知》《关于深化医疗保障制度 改革的实施意见》,医保待遇水平稳步提升,参保人医疗负担不 断减轻,有效缓解了群众看病难、看病贵的问题。

关于全市安全生产领域 违法违规线索举报受理的公告

安全生产,人人有责。为提高社会各界和广大人民群众参 与安全生产工作的积极性,加强安全生产工作的社会监督,拓 宽举报受理渠道,及时发现安全生产领域各类问题隐患,确保 全市安全生产形势持续稳定,现将全市重点行业领域安全生产 举报电话予以公布。

欢迎广大人民群众和企业员工,积极监督举报各类生产安 全事故隐患、安全生产非法违法行为和谎报瞒报生产安全事故 等情形。举报事项经调查属实的,按有关奖励办法给予实名举 报人现金奖励。

受理举报单位	受理领域	举报电话
济宁市应急管理局	危化品、非煤矿山、 工贸企业等	0537-2901889 2907071
济宁市工业和信息化局	民用爆炸物品生产等	0537-2312900
济宁市自然资源和规划局	矿产资源勘查、开采等	0537–2343079 2670097
济宁市住房和城乡建设局	房屋市政施工、城镇燃气等	0537-3239869
济宁市交通运输局	道路运输、公路运营等	0537-2357660
济宁市市场监管局	特种设备生产、使用、 经营以及检验检测等	0537–3321808
济宁市能源局	煤矿安全生产、油气管道等	0537-2907071
济宁市消防救援支队	火灾隐患、消防设施等	0537-2776119

济宁市安全生产委员会办公室

2022年10月30日